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Exercice 1 Puissance et énergie 

 

Un essai en laboratoire a permis de relever  l’intensité absorbée  

par cette ampoule. La valeur efficace est 𝐼𝑒𝑓𝑓 = 0,1 𝐴 

 

 

1. Calculer le facteur de puissance de l’ampoule 

 
 
 
 

 

2. Calculer l’énergie électrique (en kWh) consommée par l’ampoule sur sa durée de vie constructeur 

 
 
 
 

 
Une ampoule à incandescence de 100 W (technologie interdite en Europe) donne sensiblement le même flux lumineux que l’ampoule 

précédente. On compte en moyenne 25 points lumineux par ménages (28,5 millions de ménages en France hors Mayotte) et le temps 

d’éclairage moyen est de 2464 h par an avec un facteur d’utilisation de 0,4 (40% des luminaires sont allumés simultanément). 

 

3. Calculer l’économie d’énergie (en MWh) annuelle que la réglementation européenne a réalisée en imposant l’utilisation 

d’ampoules basse consommation dans le secteur résidentiel. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Exercice 2 Circuit RLC 

 
4. Déterminer l’expression de l’impédance complexe 𝑍 du circuit. 
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5. Déterminer l’expresssion du module de l’impédance complexe |𝑍| du circuit. 

 
 
 

 

𝑅 = 10 Ω ; 𝐿 = 100 𝑚𝐻 ; 𝐶 = 0,1 𝜇𝐹  

6. À quelle fréquence 𝑓𝑟  le module de l’impédance complexe |𝑍| est minimum 

 
 
 
 
On applique une tension 𝑈 aux bornes du circuit : 𝑈 = 100 𝑉 

7. Quelle est la valeur de la puissance active à la fréquence 𝑓𝑟  de résonnance, et à 2 · 𝑓𝑟   

 
 
 
 
 

Exercice 3 Circuit RL 

𝑉𝑒𝑓𝑓 
= 230 𝑉, 

𝑓 = 50 𝐻𝑧, 

𝑅 = 1,6 𝑘Ω  

 𝐿 = 1,25 𝐻 

 
 

8. Déterminer l’expression de l’impédance complexe 𝑍 du circuit sous la forme  𝑍 = 𝑎 + 𝑗𝑏 

 
 
 
 
 

 

9. Déterminer la valeur numérique du module de l’impédance complexe |𝑍| du circuit. 

 
 
 
 
 
 

Calculer la puissance active 𝑃 consommée par la résistance. 

 
 
 
 
 

10. Calculer la puissance réactive 𝑄 consommée par la bobine. 

 
 
 
 
 

11. Utiliser le théorème de Boucherot pour calculer la puissance apparente S du circuit.  
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12. En déduire 𝐼𝑒𝑓𝑓 la valeur efficace de l’intensité  

 
 
 
 

13. En déduire le facteur de puissance du circuit. 

 
 
 
 

14. Que vaut le déphasage en degrés de 𝑉 par rapport à 𝐼 ? 

 
 
 
 

Exercice 4 transformateur idéal 

 
Le rapport de transformation d'un transformateur parfait est égal à 0,127. 

15. Calculer la valeur efficace de la tension secondaire lorsque U1 = 220 V. 

 
 
 
 

16. L'enroulement secondaire comporte 30 spires, quel est le nombre de spire au primaire. 

 
 
 
 

17. En charge, le primaire absorbe une intensité efficace de 0,5 A. calculer la valeur efficace du courant au secondaire. 

 
 
 
 
 
Le secondaire débite une intensité efficace de 2,5 A dans une charge inductive de facteur de puissance égal à 0,8.  

18. Calculer la valeur efficace de l'intensité I1 du primaire. 

 
 
 
 
 
 

19. Calculer la puissance active appelée au primaire. 

 
 
 
 
 
 

20. Calculer la puissance réactive appelée au primaire. 

 
 
 
 
 
 

21. Calculer la puissance apparente appelée au primaire. 

 
 

 


